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Rím, 12. apríla 2026

Národným františkánskym rodinám 
po celom svete 

Predmet: Návrh na Svetový týždeň chudobných 2026 pri 
príležitosti 800. výročia prechodu svätého Františka  

Drahí bratia a sestry, 
pri príležitosti 800. výročia prechodu svätého Františka z Assisi by sme vám 
radi navrhli iniciatívu, ktorá kladie do stredu chudobných a všetky druhy 
chudoby. Inšpirovala nás „Misia pre chudobných“, ktorá sa organizačne 
pripravuje v Ríme od 9. do 15. novembra 2026 pri príležitosti Svetového dňa 
chudobných. 

Vo Františkových šľapajach, ktorý prišiel do Ríma ako pútnik k hrobu 
apoštola Petra, daroval svoje šaty najpotrebnejšiemu a strávil celý deň 
uprostred chudobných s radosťou v duši, chceme svedčiť o tom, že je možné 
aj dnes stať sa hovorcom chudobných, počúvať ich namiesto toho, aby sme o 
nich len hovorili, a spoločne vykonať prorocké gesto, ktoré povie Cirkvi a 
spoločnosti, že preferenčná voľba za chudobných nie je voliteľnou 
možnosťou, ale patrí k samotnej podstate našej františkánskej charizme a k 
bytiu kresťanmi. 

Uvádzame šesť základných bodov tejto iniciatívy, ktorými sa môžete 
slobodne inšpirovať, ak sa rozhodnete uskutočniť „Týždeň chudobných“: 

1. Ísť v ústrety chudobe
Cieľom je osloviť tak zjavnú, ako aj skrytú chudobu a zvýšiť povedomie
verejnosti a inštitúcií. Nejde o organizovanie podujatí, ale o fyzický výjazd na
miesta, kde chudoba prevláda, vo dne aj v noci, systematicky a nepretržite
počas celého týždňa.
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2. Počúvať: dať slovo chudobným
Základným postojom je počúvanie: nehovoriť „o“ chudobných, ale postaviť
do centra samotných chudobných a nechať ich rozprávať o svojom živote,
svojich snoch a svojich ťažkostiach. Toto počúvanie sa stane cenným
dedičstvom, ktoré na konci misie odovzdáme vláde svojej krajiny a Cirkvi ako
ovocie prežitého zážitku.

3. Formačný rozmer
Počas týždňa by bolo dobré ponúknuť účastníkom formačné aktivity.
Napríklad by sa mohli prehĺbiť témy ako: František a malomocný ako vzor
stretnutia s chudobným; inteligencia srdca a chudobné srdce; dialóg medzi
františkánskou prítomnosťou a mestom; analýza príčin chudoby; a napokon,
ako premeniť rozhorčenie na nádej s cieľom uskutočniť prorocké znamenie.
Možno tiež naplánovať diskusné fóra s verejnosťou a inštitúciami, študijné
stretnutia a stretnutia v školách, aby mladé generácie naučili citlivo vnímať
tému chudoby.

4. Modlitba ako srdce misie
Duchovný rozmer je podstatný. Mohlo by sa uvažovať o vytvorení stáleho
miesta modlitby, kde sa misijná skupina bude každý deň stretávať na
modlitbu, a prípadne aj putovná modlitbová prítomnosť na rôznych miestach,
aby sa spojila konkrétna pozornosť venovaná ľuďom a modlitba podľa
evanjelia na perifériách.

5. Spolupráca s inými subjektmi: štýl misie
Jedným z aspektov tohto návrhu, ktorý chceme zdôrazniť, je jeho otvorenosť k
spolupráci. Misionárska skupina by mala byť zložená z rehoľníkov a
sekulárnych františkánov, ale aj z každého muža a ženy dobrej vôle.
Navrhujeme, aby sme nekonali osamote ako františkánska rodina: Týždeň by
chcel zdôrazniť a podporiť spoluprácu s inými cirkevnými (katolíckymi i
nekresťanskými) a občianskymi zložkami prítomnými v regióne. Táto
otvorenosť spolupráci by bola veľmi františkánskym znakom: snáď len my si
môžeme dovoliť toľko!

6. Prorocký znak ukončenia misie
Misia sa končí 15. novembra, svetovým dňom chudobných. Bolo by pekné
nájsť verejné prorocké gesto, odlišné pre každú realitu a inšpirované z
počúvania prežitého počas týždňa, aby sme Cirkvi a spoločnosti vrátili to, čo
sme získali zo stretnutia s chudobnými.
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S radosťou vás preto pozývame, aby sme spoločne ako františkánska rodina 
oslavovali „Týždeň chudobných“ v dňoch 9. – 15. novembra 2026: akt 
vernosti evanjeliu, františkánskej charizme, výzve pápeža Františka byť blízko 
tým, ktorých nám sám Pán ukázal ako svojich milovaných a tomu, čo nám 
pripomína pápež Lev: „Chudobní nie sú pre Cirkev rozptýlením, ale skôr 
najviac milovanými bratmi a sestrami, pretože každý z nich svojou 
existenciou, ale aj slovami a múdrosťou, ktorú v sebe nosí, podnecuje k tomu, 
aby sa človek dotkol pravdy evanjelia.“1  

Národné františkánske rodiny, ktoré príjmu a zrealizujú navrhovanú iniciatívu 
(v jednom alebo viacerých mestách či odľahlých dedinách), prosíme, aby to 
oznámili (email: conspresofs 02@ciofs.org), aby sme tak mohli predložiť 
pápežovi Leovi celosvetovú panorámu. On, ktorý bol v Ríme veľmi spokojný 
s touto iniciatívou, bude ešte šťastnejší, keď sa dozvie o takomto 
celosvetovom rozšírení!

Bratsky vás pozdravujeme v mene svätého Františka!

Fr. Massimo Fusarelli OFM 
generálny minister 

Fr. Carlos Alberto Trovarelli OFM Conv 
generálny minister 

Fr. Roberto Genuin OFM Cap 
generálny minister 

Fr. Amando Trujillo Cano TOR 
generálny minister 

Tibor Kauser OFS 
generálny minister  

sr. Daisy Kalamparamban 
prezidentka IFC-TOR 

1. Posolstvo Svätého Otca Leva XIV. pri príležitosti IX. Svetového dňa chudobných, 16. novembra 2025, bod 5.




